
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 5 Νοεμβρίου 1999

Ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης θα 
μεταβεί αύριο Σάββατο 6 Νοεμβρίου στο Παρίσι, προκειμένου να 
μετάσχει στις εργασίες του 11ου Συνεδρίου της Σοσιαλιστικής Διεθνούς.

Ο Πρωθυπουργός, στο περιθώριο των εργασιών του Συνεδρίου, θα έχει 
συναντήσεις με την πολιτειακή και πολιτική ηγεσία της Γαλλίας. Έχει ήδη 
οριστικοποιηθεί η συνάντησή του με τον Πρόεδρο της Γαλλικής 
Δημοκρατίας Ζακ Σιράκ στο Προεδρικό Μέγαρο των Ηλυσίων για τις 9 
Νοεμβρίου και τοπική ώρα 16.00.
Επίσης, ο Πρωθυπουργός, κατά τη διάρκεια της παραμονής του στο 
Παρίσι, θα έχει διμερείς επαφές με σοσιαλιστές ηγέτες και εν ενεργεία 
Πρωθυπουργούς, που συμμετέχουν στο Συνέδριο.

Οι κύριοι στόχοι του Συνεδρίου, του οποίου οι εργασίες αρχίζουν τη 
Δευτέρα 8 Νοεμβρίου στη γαλλική πρωτεύουσα, είναι βασικά δυο:
• Να εκλέξει καινούργιο Πρόεδρο, μετά την οριστική απόφαση του Πιέρ 

Μωρουά να αποσυρθεί.
• Να εγκρίνει, υπό μορφή ενιαίου κειμένου, ένα κοινό σχέδιο που θα 

είναι η “Δήλωση των Παρισίων”, μετά από αξιολόγηση των 
συνεισφορών και των συμβολών ορισμένων σοσιαλιστικών και 
σοσιαλδημοκρατικών κομμάτων (μεταξύ των οποίων και του ΠΑΣΟΚ) 
στην τελική διαμόρφωση αυτού του κειμένου.

θεωρείται πλέον ή βέβαιη η εκλογή από τους συνέδρους του Προέδρου 
τόυ Πορτογαλικού Σοσιαλιστικού Κόμματος Πρωθυπουργού της 
Πορτογαλίας Αντόνιο Γκουτιέρες στη θέση του Προέδρου της 
Σοσιαλιστικής Διεθνούς.

Ως προς τη “Δήλωση των Παρισίων” αναμένεται ότι αυτή θα αποτελέσει 
το προϊόν σύνθεσης τεσσάρων κυρίων εισηγήσεων που θα κατατεθούν 
και θα αναλυθούν κατά τις εργασίες του Συνεδρίου, πέραν της γενικής 
εισηγήσεως για μια σφαιρική προσέγγιση των θεμάτων που θα 
παρουσιάσει ο Φελίππε Γκονζάλεθ κατ’ εντολήν του προεδρείου της 
Σοσιαλιστικής Διεθνούς. Πρόκειται για τις εισηγήσεις των Γκέρχαρντ 
Σρέντερ και Τόνι Μπλέρ σε κοινό κείμενο, του Λιονέλ Ζοσπέν, του 
Κώστα Σημίτη και του Μάσιμο Ντ’ Αλέμα.
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Η εισήγηση του Πρωθυπουργού και Προέδρου του ΠΑΣΟΚ Κώστα 
Σημίτη αναμένεται να καλύψει διεξοδικά τις δυο θεματικές ενότητες που 
θα απασχολήσουν τους συνέδρους: Η πρώτη αναφέρεται στο 
“Δημοκρατικό Σοσιαλισμό στον 21ο αιώνα” και η δεύτερη στο “Δρόμο 
της Ειρήνης και της Αλληλεγγύης”.

Ο Κώστας Σημίτης, στην εισήγησή του, την οποία θα παρουσιάσει στην 
ολομέλεια, από την πρώτη κιόλας μέρα των εργασιών του Συνεδρίου, θα 
αναφερθεί κατ’ αρχάς στις προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε σήμερα και 
οι οποίες απορρέουν από πολλούς παράγοντες που έχουν τις ρίζες τους 
στην παγκοσμιοποίηση των οικονομικών σχέσεων. Γι’ αυτό θα 
καυτηριάσει από του βήματος του Συνεδρίου εκείνες τις ανεξέλεγκτες 
δυνάμεις της αγοράς που διαβρώνουν την κοινωνική συνοχή και την 
ικανότητα των κυβερνήσεων να δώσουν λύσεις πρακτικές και 
αποτελεσματικές σε κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα.

Ο Κώστας Σημίτης θα αναφερθεί στην ανάγκη ανανέωσης του 
σοσιαλδημοκρατικού μοντέλου, ενσωματώνοντας σ’ αυτό όλα τα 
νεωτερίστηκα στοιχεία του 20ου αιώνα. Θα τονίσει ότι απέναντι στον 
“καπιταλισμό-οαείηο” που οδήγησε ήδη στην κοινωνική απορύθμιση, 
στη φτώχεια, την κοινωνική στέρηση και την περιθωριοποίηση, οι 
σοσιαλιστές οφείλουν να αναπροσαρμόσουν ριζικά τους στόχους" και τις 
ενέργειές τους, τη στρατηγική και τις μεθόδους δράσης, διατηρώντας τις 
βασικές τους αρχές και αξίες, όπως της δημοκρατίας, της κοινωνικής 
αλληλεγγύης, της κοινωνικής δικαιοσύνης, της ισότητας και της 
προόδου.

Θα επισημάνει ταυτόχρονα πως τα σοσιαλιστικά και σοσιαλδημοκρατικά 
κόμματα οφείλουν να ανταποκριθούν στις προσδοκίες εκατομμυρίων 
πολιτών ανά τον κόσμο που τα τίμησαν με την ψήφο τους. Γι’ αυτό και 
θα επιμείνει στην αναγκαιότητα διαμόρφωσης μιας νέας πολιτικής 
ατζέντας, αλλά και διαρκούς πολιτικής και ιδεολογικής αντιπαράθεσης με 
τις δυνάμεις της συντήρησης και του νεοφιλελευθερισμού.

Θα υπογραμμίσει με έμφαση ότι οι δυνάμεις του δημοκρατικού 
σοσιαλισμού, στο κατώφλι του 21ου αιώνα, ως κατ’ εξοχήν πολιτικοί 
σχηματισμοί ωριμότητας και ευθύνης, οφείλουν να αποσαφηνίσουν τη 
στάση τους για το ρόλο του κράτους στο παγκόσμιο διεθνές σύστημα, 
στα νέα δεδομένα της οικονομίας καΓ στην κοινωνία της πληροφορίας 
και της γνώσης. Το “κράτος - στρατηγείο” αποτελεί το εργαλείο για την 
περαιτέρω προώθηση και εμβάθυνση των αρχών της δημοκρατίας, της 
αλληλεγγύης, της κοινωνικής δικαιοσύνης, της ισότητας και της 
προόδου.

Στο σημείο αυτό θα τονίσει πως η δράση ενός σύγχρονου σοσιαλιστικού 
κόμματος συνίσταται ακριβώς στην αναπροσαρμογή των ως άνω αξιών
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στις σημερινές συνθήκες. Για παράδειγμα -θα πει- ισότητα δεν σημαίνει 
ομοιομορφία ή ισοπέδωση της προσωπικότητας. Ισότητα σημαίνει ίσες 
ευκαιρίες για τον καθένα, δυνατότητα στον καθένα ν’ αναπτύξει 
ελεύθερα και να πραγματοποιήσει τους στόχους του.

Ο δημοκρατικός σοσιαλισμός στον 21ο αιώνα, σύμφωνα με τον Κώστα 
Σημίτη, πρέπει να είναι ανοικτός σε όλες τις ιδέες εκείνες που προάγουν 
τον εκσυγχρονισμό της κοινωνίας, γι’ αυτό και πρέπει να δημιουργήσει 
δικό του Κέντρο Ανάλυσης και Ιδεών.

Θα σημειώσει με έμφαση, ότι οι σοσιαλιστές οφείλουν να αποδείξουν ότι 
είναι και πνευματικά ικανοί να παράγουν νέες ιδέες, ότι μπορούν να 
κυριαρχήσουν στην παγκόσμια πνευματική συζήτηση, μια συζήτηση 
που κυριαρχήθηκε από τη νεοφιλελεύθερη άποψη, για πολύ μεγάλο 
χρονικό σιάστημα.

Παράλληλα ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ θα εστιάσει την 
προσοχή των συνέδρων στην ανάγκη εμπέδωσης κλίματος ειρήνης, 
συνεργασίας και αλληλεγγύης σε παγκόσμια κλίμακα. Γι’ αυτό και θα 
τονίσει ότι η διαπεριφερειακή συνεργασία, αλλά και η ευρωπαϊκή 
ολοκλήρωση με γνώμονα την ανάπτυξη με κοινωνική ευαισθησία, 
μπορούν να αποτελέσουν τους εναλλακτικούς δημοκρατικούς 
σχηματισμούς στην παγκοσμιοποίηση. Ρίχνοντας μάλιστα το βάρος 
στην Ευρώπη, θα επισημάνει προς τους συνέδρους ότι πέρα από την 
Οικονομική και Νομισματική Ένωση, η διαδικασία της πολιτικής 
ενοποίησης θα είναι εκείνη που θα αναδείξει την ευρωπαϊκή ήπειρο σε 
πόλο αναφοράς, σε πρότυπο συνεργασίας σε όλους τους τομείς μέσα 
σε μια κοινωνία ενεργών και συνειδητοποιημένων πολιτών με αυξημένο 
το αίσθημα της ατομικής και της συλλογικής ευθύνης.

Τον Πρωθυπουργό και Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Κώστα Σημίτη, που θα 
μ^τάσχει ακόμη σε συνάντηση εργασίας του προεδρείου της 
Σοσιαλιστικής Διεθνούς το μεσημέρι της Κυριακής 7 Νοεμβρίου (τοπική 
ώρα 15.00), θα συνοδεύουν ο Γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής του 
ΠΑΣΟΚ Κώστας Σκανδαλίδης, ο υπουργός Εξωτερικών και μέλος του 
Ε.Γ Γιώργος Παπανδρέου, ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών 
Χρήστος Ροκόφυλλος, ο επικεφαλής των Διεθνών Σχέσεων του 
κόμματος Παρασκευάς Αυγερινός, ο ευρωβουλευτής και επικεφαλής του 
ΠΑΣΟΚ στο Ευρωκοινοβούλιο Γιώργος Κατηφόρης, η ευρωβουλευτής 
και Γραμματέας Ισότητας του ΠΑΣΟΚ Άννα Καραμάνου, καθώς και οι 
Ν.Οέμελης, Γ. Πανταγιάς, Π.Ιωακειμίδης, Θ.Γανωτής και Η.Νάτσιος
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